

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2019/9/29 (丙年)	朝聖地主任：潘文線神父
共融堂信箱：koinoniarparish@gmail.com		常年期第 26 主日	蘭雅朝聖地網站：www.lanya-shrine.org
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		
士林區中正路 264 號 電話：2832-4270 shilinchurch@gmail.com	北投區石牌路 2 段 90 巷 20 號 電話 2821-4735		
		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地	
		台北市士林區德行東路 202 號 電話：2832-1337 信箱：lanyashrine@gmail.com	

九月是聖文生月

邀請您為遣使會的慈善使命熱心祈禱和奉獻

◆本主日彌撒中的奉獻，照例將支持遣使會羅馬總會團結基金，將分給需要更多財務支援的傳教區。

1. 病人傅油聖事：重陽節 10/6(日)上午主日彌撒士林堂及石牌堂備有「重陽敬老病人傅油聖事」卡片，請需要的教友提前找神父辦理和好聖事，並請神父簽名，憑卡片領受病人傅油聖事。

2. 堅振聖事 (基督普世君王節)

共融堂邀請台北總主教在今年 11/24 基督君王節在士林堂為教友施行堅振聖事，請尚未領堅振的教友向共融堂區辦公室登記，報名到 10/13 止。

3. 耶穌聖心彌撒及明供聖體

10 月 4 日為十月第一個星期五，平日彌撒取消，共融堂區耶穌聖心彌撒及明供聖體時間如下：

堂區	耶穌聖心彌撒	明供聖體
士林堂	19:30	20:00
石牌堂	20:00	15:00-19:30
蘭雅朝聖地	07:00	19:00

4. 共融堂區青少年主日學招生

為增進小學六年級至國中階段學生的信仰生活，共融堂特別開設青少年主日學。請教友帶家中的子女們來參加。也請家長多給予支持及陪伴。

(1) 士林堂：每月第一、三週主日 10:30~11:30

(2) 石牌堂：每月第二、四週主日 10:00~11:00

帶領老師：林恆良弟兄

報名：請洽士林堂、石牌堂的主日學老師。

5. 兒童合唱團招生

開課日期：10/5(六)13:30~15:30 (隔週六練唱)

指導老師：曹念慈姊妹 地點：石牌堂教堂二樓

報名：蕭卓慧姊妹 0920761683、辦公室 28324270

6. 家庭玫瑰經登記

十月是玫瑰聖母月，石牌堂及士林堂有表格供教友報名家庭念玫瑰經，拜訪時間石牌堂在週一或週二下午，士林堂在週四下午。

7. 第三屆 凱歌音樂分享會

士林耶穌君王堂 10/19(六) 13:00~17:00

活動有精彩表演、豐富獎品，歡迎踴躍參加！

◆摸彩券義賣開始！所得用於支持凱歌及青年牧靈

活動，請向各堂傳協會購買，一張 200 元

(頭獎：東京雙人來回機票加住宿 3 天 2 夜)

另還有捷安特腳踏車等許多精美獎項等您來拿！

8. 台北總教區第四鐸區信仰成長班

時間：11/9(六)開始，每週六 15:00~17:00

地點：士林堂董文學中心 報名：各堂傳協會會長

常年期 禮儀日曆

9/30(一)	聖業樂(熱羅尼莫)司鐸聖師	紀念日
10/1(二)	里修·聖德蘭貞女聖師傳教主保	慶日
10/2(三)	護守天使	紀念日
10/4(五)	亞西西·聖方濟	紀念日

婚姻金句：接受另一半的原貌 別試圖改變對方

婚配彌撒

石牌堂	10/12(六)上午 10:00	劉俊彥弟兄 陳秉渝姐妹
-----	------------------	----------------

殯葬彌撒

石牌堂	10/2(三)上午 9:00 (本日 7:00 彌撒照常舉行)	馬繼良弟兄
士林堂	追思彌撒 10/3(四) 7:00	崔瑪麗姐妹

祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受痛苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚北溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、王美智姊妹、吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹、曲謝福姊妹、葉漢明弟兄、劉先怡弟兄
蘭雅	趙明玉姐妹、胡迪震弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄

遣使會再福傳祈禱文

仁慈的天父，祢願意所有的人得救，並派遣了祢的聖子，我們的主耶穌基督，向貧窮的人傳報得救的喜訊。藉著聖神和聖教會的服務，祢在我們中間繼續救恩的工作。求祢降福遣使會的傳教士和所有夥伴們，透過祢的聖言，觸動罪人的心；藉聖事的恩寵，使祢的子女與祢和好，願他們在基督內，與基督一起成為一個大家庭。

聖母瑪利亞，傳教事業的母后，請為我們的傳教士和那些被忽略的人祈禱，因而使天主聖子的王國，在每一個家庭和每一個人的心裡建立起來。阿們！

啟：聖母瑪利亞！ 應：請為我們祈禱！

啟：聖若瑟！ 應：請為我們祈禱！

啟：聖文生！ 應：請為我們祈禱！

(本祈禱文為聖文生月之特別祈禱，恭念到本主日為止)

在今天《路加福音》中，耶穌的比喻把財主及窮人這兩個人物的布局做了這樣極端性的安排：

這位財主穿著錦衣華服，而那位窮人則是鶉衣百結；財主住在華廈當中，窮人則是躺在財主門外；這財主非常健康，而那窮人則遍體生瘡；這位財主天天奢華宴樂、佳饌美餚，而那位窮人指望用財主桌上掉下的碎屑充飢，但只有野狗來舐他的瘡。

即使如此極端對比，但這位窮人在整個故事中，沒有說過一句抱怨的話；他在靜默中受盡各種痛苦磨難，財主卻從來不予理會。這是一個富人忽視在他家門口行乞的窮人的故事，同時因兩人生命景況的強烈對比，使得故事劇力萬鈞。而從某種意義上，可以說這富翁並沒有做什麼壞事啊！他只是奢華宴樂，如讀經一《亞毛斯先知書》中形容的那些只顧享樂，卻對若瑟的崩潰漠不關心的人而已啊！然而這並不是罪啊！對於這位窮人，他既沒有迫害他，也不是他造成他的貧窮，他只是沒有對他伸出援手而已啊！然而或許為一般人，只要不積極地去行惡就夠了，但作為一個基督徒，作為一個要去生活在信德和愛德的基督門徒來說，這卻是遠遠不夠的。

所以財主下地獄不是因為他有錢，窮人死後到亞巴郎的懷抱中也不因他是窮人。人在永世的去處並不受今世貧富影響，永世的禍福全在於今世與耶穌基督的關係而定。那位窮人躺在財主門口，眼睜睜望著財主玉粒金波地享受著，卻能以天主作為他自己的滿足，他依靠天主的豐富來作為自己的安慰，他深知他的飯碗掌握在天主的手中，而在天主手中的一切才是確確實實的。最後他進入到天堂的原因，不是因為他的貧窮與疾病，而是他在貧窮與疾病的生命狀況中，仍能以太天主作為他生命的中心。

而富翁下地獄也不是因為他的財富，而是他對財富的態度把他帶進地獄裡去。他被定罪，不是因為他物質的享受，而是因為他沒有把天主放在他生活的中心。天主把財富托付給他，他卻遠離了天主，自私自利地生活著，甚至用他的財富和冷漠在同一個世界裡造就及催化了一個天、一個地的兩極世界，

為自己與窮人之間挖掘了鴻溝，樹立了隔閡，而其結果是給他帶來死後同樣的隔絕。

所以，認真地想一想！當你望著生活中所遇到的軟弱的人的臉龐、貧困的人的臉龐、病苦的人的臉龐、辛勞的人的臉龐、痛苦的人的臉龐、受壓迫的人的臉龐、被拒絕的人的臉龐、受奴役的人的臉龐時，你會是人生故事裡的哪個人物布局？

這個窮人的名字叫「拉匝祿」，有名有姓，希望這個名字成為世世代代所有基督徒的名字。

而這個財主呢？比喻聽完了，想一想，他的名字會叫什麼名字呢？不管他叫誰名誰，反正不希望是你或是我的名字，因為按照福音，這個財主已經真的玩完了，沒有機會再玩一盤了。

感謝主，作為基督徒的你，現在還有機會！阿們！

求信仰的恩寵祈禱文

~為慕道者祈禱~

主耶穌基督，祢在升天前曾囑咐宗徒們往普天下去傳揚福音，使未認識祢的人都能找到祢、皈依祢。

求祢光照那些正在尋找真道的慕道者，引領他們藉福音的宣講，和信仰團體的見證，明認祢是唯一的天主，是人類的道路、真理和生命；賜他們向慕祢，跟隨祢，成為祢的門徒，得享天主子女的生命。阿們。

共融堂讀經班

士林堂：

週一：19:30~21:00 聖經讀經班

週四：19:30~21:00 青年讀經班

週四：19:30~21:30 小磐石讀經班 (暫停)

週五：10:00~11:30 主日聖言讀經班

石牌堂：

週一：09:00~10:00 長青讀經班

週一：18:30~20:00 聖經讀經班

週二：19:30~21:00 聖經讀經班

蘭雅堂：

週一：19:45~21:00 聖經讀經班